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麻生東第一地区カルテ麻生東第一地区カルテ麻生区

　川崎市では、すべての市民を対象に、10 年、20 年先の将来も
住み慣れた地域で自分らしく暮らし続けるために、地域の特徴
に応じた地域包括ケアシステムの構築を進めています。
　住民の皆様が地域のことを知り、今できることや、これから
どのように暮らしていきたいかなどを考えるきっかけとして活
用いただくため「地区カルテ」を作成しました。

この地域に
高齢者はどのくらい
いるのかな？

地域に入って
活動する職員

川崎に
長く住んでいる
おばあちゃん

地域の活動を
データでわかりやすく
伝えたい職員

川崎に
引っ越してきて
地域を知りたい
子育てパパ・ママ

地域の課題を
考えている

町内会・自治会の
人たち

見守り活動を
始められないかな

住み始めたこのまち
のことを知りたいな

どんな人たちが
住んでいるの？
地域の特徴や
雰囲気は？

　この資料は、町内会・自治会を基本とした

一定の地区を範囲として、全市を４４地区
に分け、地区ごとに共通した統計情報などを
整理して作成しました。
※地区割りは概ね地区社会福祉協議会・民生委員児童委
員協議会の範囲を参考としています。
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高石、多摩美

こんなときに活用しよう！

活動を始める前に
仲間と話し合うための
資料が欲しいな

令和 6年度版
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麻生区　麻生東第一地区

参考）「川崎市統合型地図情報システム（マップスかわさき）」

（モバイル端末用）

参考）川崎市防災マップ

③ 麻生区ガイドマップ② ガイドマップかわさき① 避難所等の地図

参考）麻生区ガイドマップ 2024
　　　（令和 6年 3月発行）

川崎市の「防災」「くらし」「まちづ
くり」の情報を案内する地図サイト

避難所や応急給水拠点などを掲載 区内の地図や見どころなどを掲載

百合ヶ丘

小
田
急
小
田
原
線

凡例 いこいの家

こども文化センター

地域包括支援センター

特別養護老人ホーム
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人口などの基本的なデータは？
麻生区　麻生東第一地区

④ 将来の人口推計は？

地域の活力を知る手がかり

　総人口のピークは、川崎市は約160.3万人（2030年頃）、
麻生区は約 18.7 万人（2030 年頃）と推計されています。

人が増えている地域は、元気の
ある地域と見ていいですか？

統計データは地域を知るための
「手がかりのひとつ」ということ
ですね。若い人の割合、子ども
や高齢者の割合なども地域の特
徴や潜在的なニーズを把握する
ための手がかりのひとつになり
そうですね。

そういった見方もあるかもしれ
ませんが、一方で、地域の特徴を
知るための情報は、統計データ
だけではありません。生活環境、
地域活動、住んでいる人たち、普
段の暮らしから得られる実感な
ど様々な要素が関係してきます。

③ 子ども・高齢者の割合は？

① 人口・世帯数は？

関連する麻生区のデータ
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※但し、世帯数については単位は世帯

② 人口・世帯数の変化は？

（人）
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18,492
178,436
1,529,436

1,950
21,893
183,216

12,095
113,795
1,036,853

4,447
42,748
309,367

1,958
18,568
141,102

2,489
24,180
168,265

9,682
84,403
787,952

参考）住民基本台帳 2023 年 9月末

参考）住民基本台帳　2023 年９月末

参考）住民基本台帳 2023 年 9月末

参考）川崎市総合計画　第 3期実施計画の策定に向けた将来人口推計（更新版）
          令和4年2月
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地域のつながりを知る手がかり

地域に住む人や建物の傾向は？
麻生区　麻生東第一地区

④ 町内会・自治会の加入状況は？
例えば・・・
◆「家族」で「長く」住む方が多い、
　「一戸建」の多い地域
◆「一人暮らし」で「アパート・マン
ション等」に住み「短期間」で引っ
越してしまう方が多い地域

など、複数の統計データを見ること
で、地域の特徴が見えてくるかもし
れません。

関連する麻生区のデータ

① ひとり暮らしが多い？ 家族で暮らす方が多い？

② 長く住む人が多い？ 最近住み始めた人が多い？

③ 一戸建が多い？ アパート・マンション等 (共同住宅)が多い？

ひとり暮らしが多い
地域と、家族で暮ら
す方が多い地域で
は、地域の困りごと
も違うかもしれませ
んね。

一戸建の住宅が多い
地域では、防犯パト
ロールの取組も大切
なのかな。

長く住む人が多いほ
ど、きっと顔見知り
が多いのよね。いざ
という時に心強い気
がするわ。

防災訓練の安否確認
はマンションでも大
切そうだな。
エレベーターの閉じ
込め救出訓練も大切
になりそう。
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参考）国勢調査 令和 2年 (2020) 年  第 8-1 表 住宅の建て方別一般世帯数－町丁・字等

参考）国勢調査 令和 2年 (2020) 年 世帯の種類・世帯人員・世帯の家族類型　第 5-2表

参考）国勢調査 令和 2年 (2020) 年  第 18表 男女，居住期間別人口－町丁・字等

参考）川崎市統計書　令和 4年（2022年）版
14教育及び文化　第 21表 住民組織加入状況
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市民アンケート等で寄せられたご意見の紹介
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地域のつながりを知る手がかり

近所づきあい・地域活動等への考えや参加状況は？
麻生区　麻生東第一地区
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◆近所での助け合いの必要性は？（麻生区のデータ）

　地域での助け合いは大切、いざという時に助け合いたい、困った時は助け
合うべきと回答した方の合計が川崎市では 43.9％、麻生区では 43.9％であり、
助け合いの必要性を感じる方が約 8 割となっています。

参考）第６回川崎市地域福祉実態調査（令和４年度調査）
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参考）第６回川崎市地域福祉実態調査（令和４年度調査）

地域活動に参加しやすい工夫が
何かできるといいな。

「町内会・自治会の活動」、「お祭
りやイベント」や「環境美化の
活動」が参加のきっかけになっ
ている人もいそうね。

◆地域活動やボランティア活動への参加は？（麻生区のデータ）

　麻生区では地域活動などに「参加したことがない」が 33.4% で最も高く、
参加したことがあるものとしては、「町内会・自治会に関する活動」(24.8%）、
「環境美化に関する活動」（24.5%）の割合が高くなっています。

参考）第６回川崎市地域福祉実態調査（令和４年度調査）

地域活動に参加しやすい工夫が
何かできるといいな。

参加したことがな
い理由（複数回答）
・仕事や家事が忙し
く時間がない
（52.4％）
・身近に活動グルー
プや仲間がいな
い（知らない）
（31.5％）
・きっかけがつかめ
ない（27.4％)など

「町内会・自治会の活動」、「お祭
りやイベント」や「環境美化の
活動」が参加のきっかけになっ
ている人もいそうね。

地域で助け合うことは大切であり、そのため
にもふだんからの交流は必要だ
いざという時に助け合いたいので、多少面倒
でもふだんから交流しておいた方が良い
困った時は当然助け合うべきだが、日ごろの
交流は面倒なのであまりしたくない
地域での助け合いは必要だと思わないが、地
域で交流すること自体は大切だ
地域との交流より、気の合った仲間やグルー
プで交流し、その中で助け合えば良い
困った時は行政などが支援すべきで、地域で
の助け合いや日ごろの交流は必要ない
その他

無回答 地域で助け合いを大
切と考える人が8割
程度いるようです。



関連する麻生区のデータ

市民アンケート等で寄せられたご意見の紹介
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地域の支え合いを考える手がかり

子ども・子育ての状況は？
麻生区　麻生東第一地区

① 子どもが暮らす家庭の状況は？

核家族で暮らす世帯が多い
のかな？

昨年１年間で生まれた赤
ちゃんはどれくらいいる
のかしら？

※「18歳未満世帯員のいる一般世帯」を100とした時の各割合

参考）川崎市子ども・若者調査　令和２年度
※市内の0～6歳の子どもがいる世帯の保護者を対象に実施※複数回答

② 1年間に生まれた赤ちゃんの人数や割合は？
　  ( 人口 1,000 人あたりの割合 ) （人口千対）
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普段から挨拶したり、連絡
を取り合うなど顔の見える
関係を築いていると、いざ
というとき、心強いですね。
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◆近所との交流の程度は？（麻生区のデータ）

　麻生区内の０～６歳の子どもがいる世帯を対象に、直近 1 か月間の近所との
交流の程度について聞いたところ、「まったく付き合っていない」と答えた方
は 9.7％である一方、「近所のママ友・パパ友の家を訪れたり、連絡を取り合っ
たりした」と答えた方が 49.2％でした。
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参考）18歳未満世帯員のいる一般世帯 / 国勢調査 令和 2(2020) 年 独自集計 第 2表 表番号 2-1

参考）川崎市統計書 令和 4年 (2022 年) 版
　　　「出生・死亡・婚姻・離婚数の推移」令和 3年データ
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地域の支え合いを考える手がかり

高齢者や障害者等の状況は？
麻生区　麻生東第一地区

① 高齢者だけの世帯はどれくらい？

- 6 - - 7 -

確かに！元気な高齢者には、いきがい・健康づくりや
介護予防の取り組みが大切になりそうですね。いろん
な地域活動の担い手としても期待できたり・・地域で
過ごす時間が長いからこそ、地域づくりの頼もしい存
在になる、とも言えるかも？！

そういった活動は大切ですね。一方で、高齢者
の割合が比較的高くても、要支援や要介護認定
者の割合が高いとは限りません。

周辺では高齢者が増えてきているので、見守り合うよ
うなつながりが地域の中でできるといいなあ。

② 自立して暮らせる方、ケアが必要な方の割合は？

③ 要介護・要支援に認定された方の割合は？
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参考）介護保険情報　令和 5年 10 月1日

参考）介護保険情報　令和 5年 10 月1日

麻生東第一地区

関連する麻生区のデータ
④ 障害者に関するデータ

※1：健康福祉局障害福祉課調べ
※2：判定のみを受けて療育手帳を所持して

いない方も含む
※3：健康福祉局総合リハビリテーション推

進センター総務・ 判定課調べ
※4：健康福祉局国民年金・福祉医療課調べ

身体障害者数
知的障害者数

自立支援医療(精神
通院医療)受給者数

精神障害者保健福祉
手帳所持者数

4,182 
1,333 
1,935 

3,289 

障害者関係 人数(人)
 ※1
 ※2

 ※3

 ※4

参考）高齢単身世帯・高齢夫婦世帯 / 国勢調査 令和 2(2020) 年 独自集計 第 3表 表番号 3-1
※高齢夫婦世帯：夫が 65歳以上、妻が 60歳以上のみの夫婦世帯

参考）令和 5年３月末



地域の支え合いを考える手がかり

高齢者や障害者等の状況は？
麻生区　麻生東第一地区

- 6 - - 7 -

市民アンケート等で
　寄せられたご意見の紹介

◆高齢者の健康状態は？（麻生東第一地区のデータ）

　麻生東第一地区で健康状態について「とてもよい」「まあよい」と回答
した方の合計は 86 . 9％でした。

◆1 週間に何回出かけるか？（麻生東第一地区のデータ）

　麻生東第一地区で 1 週間のうち「ほぼ毎日」外出する方は 48 . 5％と、
4 割を超えていました。

外出は、健康の維持や介護予防にも
つながります。運動する機会が少な
い方は、ぜひご近所の散歩から始め
てみてはいかがでしょうか。

◆75 歳以上の高齢者の運動習慣は？（麻生東第一地区のデータ）

　麻生東第一地区で、75 歳以上の高齢者のうち「ウォーキングなどの運
動を週に 1 回以上している」方は、66 . 3％と、6 割を超えていました。
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参考） 令和４年度　川崎市高齢者実態調査（介護保険の認定を受けていない 65歳以上の高齢者への調査）

参考）令和 3年度　川崎市後期高齢者健康診査データ
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麻生区　麻生東第一地区

暮らしの主役である「ひと」の思い
　様々な人が自分らしく暮らせる環境をみんなでつくっていくためには、「まち」の
特徴を知るとともに、地域の主役である「ひと」の思いを知ることが大切です。こ
こでは、そんな「ひと」の思いを知る手がかりとなるアンケート結果をご紹介します。
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◆高齢者：不安や困りごとは？（麻生東第一地区のデータ）

「不安や困りごとがある」人が約 3 割となっています。

不安や困りごとの内容（複数回答）
・身体が衰えて日常生活に不都合があること (10 . 4% )
・金銭管理や財産保全・相続に関すること (9 . 3% )
・困りごとを相談する場所がよくわからないこと (7 . 2% )
・毎日の食事のため、買い物や調理をすること (6 . 9% )
・友人や地域の人との交流が減って孤独に感じること (6 . 6% )
・気軽な話し相手がいないこと (6 . 0% )
・具合が悪い時にどうしていいかわからないこと (5 . 7% )
・通院の付き添いをしてくれる人がいないこと (2 . 4% )
・一人で外出すること (2 . 1% )

参考）令和 4年度　川崎市高齢者実態調査（介護保険の認定を受けていない 65歳以上の高齢者への調査）
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参考）川崎市子ども・若者調査　令和２年度
※市内の0～6歳の子どもがいる世帯の保護者を対象に実施※複数回答

◆子ども・子育て：小学校入学に向けて不安なことは？（麻生区のデータ）

　小学校入学に向けて不安なこととして、「子どもが集団生活に馴染める
か、いじめにあわないか」が 57 . 2% と最も高く、「通学路の安全対策」
が 55 . 1%、「子どもが新しい生活にスムーズに移行できるか」が 49 . 6%、
「子どもの放課後の居場所」が 44 . 5%、「子育てと仕事の両立ができるか」
が 40 . 7% となっています。

どんな人がどんなことに
困っているかをお互いに
知ることが、地域づくり
の第一歩ですね。
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麻生区　麻生東第一地区
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各区役所地域みまもり支援センター（福祉事務所・保健所支所） 地域ケア推進課
川崎市健康福祉局地域包括ケア推進室
 ☎：044-200-0482　FAX：044-200-3926
 メールアドレス：40keasui@city.kawasaki.jp

地域包括ケアシステム
パンフレット (6.7MB)

相談先などを
紹介しています。

発行
連絡先

暮らしの主役である「ひと」の思い

◆高齢者：終末期について家族と話し合っているか？（麻生東第一地区のデータ）

　「詳しく話し合っている」「一応話し合っている」と回答した方の合計は
47 . 3％となっており、話し合っている人が４割となっています。

◆大規模災害に備え、普段から必要な活動は？
　（川崎市と麻生区のデータ）
　麻生区では「近所の人と挨拶をする程度の関係をつくっておく」の
割合が 72 . 2％で最も高くなっています。

参考）令和４年度　川崎市高齢者実態調査（介護保険の認定を受けていない 65歳以上の高齢者への調査）

◆高齢者：生活に「はり」や「楽しみ」を感じているか？
　（麻生区と麻生東第一地区データ）

　６５歳以上の方で生活に「はり」や「楽しみ」を感じている人は麻生区
では 55 . 4％、麻生東第一地区は 48 . 5％となっています。

参考）第６回川崎市地域福祉実態調査（令和４年度調査）　

できれば住み慣れた
自宅で最期を迎えた
いから、家族や周り
の人たちに相談して
みようかしら。

災害はいつ起こるか分からない
ので、備えをしておきたいな。
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